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2022 山东东方大厦有限公司招聘试题及答

案解析
（网络整理真题，题目顺序与原题可能不一致）

单选题

1.“三个和尚没水吃”，用管理学解释是_____。

A、人多了办不成事

B、职责不清

C、无人领导

D、没有监督

E: 缺乏合作

参考答案: B

本题解释:【答案】B。解析:“三个和尚没水吃”产生的原因是资源配置不合理，

资源过剩。如要防止，就要优化人力资源配置，合理分配每个人的工作任务，分

清职责，充分利用所有资源。故本题答案选 B。

2.某连锁企业在 10 个城市共有 100 家专卖店，每个城市的专卖店数量都不同。

如果专卖店数量排名第 5多的城市有 12 家专卖店，那么专卖店数量排名最后的

城市，最多有几家专卖店?

A、2

B、3

C、4

D、5

参考答案: C

本题解释:【答案】C。解析:若想使排名最后的数量最多，则其他专卖店数量尽

可能少。第 5名为 12 家，则第 4、第 3、第 2、第 1分别为 13、14、15、16 家，

则前五名的总数量为 14×5=70 家，则后五名的总数量为 100-70=30 家。求最小

量的最大情况，让所有的值尽可能接近，成等差数列，可求得第 8名为 30÷5=6，

则第 6到第 10 分别为 8、7、6、5、4家。即排名最后的最多有 4家。

3.明朝时期，兴起于江南地区的_____达到鼎盛，对此后的诸多剧种的形成和发

展产生了深远影响，被誉为“百戏之祖”。

A、昆曲

B、京剧

C、越剧

D、豫剧

参考答案: A

本题解释:【答案】A［解析］ 昆曲，又称昆剧、昆腔、昆山腔，是中国最古老

的剧种，也是中国传统文化艺术中的珍品，2001 年被联合国教科文组织列为“人

类口述和非物质遗产代表作”。昆曲是明朝中叶至清代中叶戏曲中影响最大的声
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腔剧种，很多剧种都是在昆曲的基础上发展起来的，被称为“百戏之祖”“百戏

之师”，有 “中国戏曲之母”的雅称。故本题选 A。

4.长期的不透明，耗损着慈善组织的信誉，更伤害了公众的公益热情。最近曝出

的几个事件显示出公益与社会的“对立困局”：一边是公众权利意识的，另一边

却是慈善组织公开透明的缺席;一边是社会慈善需求的扩大，另一边却是公众不

信任感的增加。

这段文字的中心议题是：

A、慈善组织的公信力

B、慈善组织的公益性

C、公益组织与社会的关系

D、公众觉醒的权利意识

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析:文段首先指出“长期的不透明，耗损着慈善组织的

信誉，更伤害了公众的公益热情”，接着又通过几个事件显示出“公众权利意识

的与慈善组织公开透明的缺席”的矛盾和“社会慈善需求的扩大与公众不信任

感的增加”的矛盾来说明公众对慈善组织的信任度降低的问题。由此可以看出，

本段文字的中心议题是“慈善组织的公信力”。故选 A。

5.公司要上马项目，甲、乙、丙三位公司董事长有如下意见：_____ 甲：如果不

上马 A工程，那么也不上马 B工程。 乙：如果不上马 B工程，那么上马 A工程。

丙:要么上马 A工程，要么上马 B工程。 下列选项同时满足上述三条意见的是：

A、两个工程都上马

B、两个工程都不上马

C、上马 A工程，不上马 B工程

D、上马 B工程，不上马 A工程

参考答案: C

本题解释:【答案】C。解析：根据充分条件假言命题的推理规则“否后则否前”，

甲的意见等值于“上马 B工程―上马 A工程”，结合乙的意见“不上 B工程—上

马 A工程”，则构成二难推理，可以推出上马 A工程。再根据丙的意见，则不上

B工程。故答案选 C。

6.某单位有 52 人投票，从甲、乙、丙三人中选出一名先进工作者。在计票过程

中的某时刻，甲得 17 票，乙得 16 票，丙得 11 票。如果规定，得票数比其他两

人都多的候选人才能当选。那么甲要确保当选，最少要再得票：

A、1张

B、2张

C、3张

D、4张

参考答案: D

本题解释:【答案】D。解析:还剩下 52-17-16-11=8 张票未进行计票，如果甲要

确保当选，则考虑最差情况，剩下的票丙一票不拿，只分配给甲乙，甲至少要拿

8÷2=4 张才能保证当选。
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7.当问题重大，确急需直接上级和更高上级机关同时了解发文内容可采用_____。

A、多级行文

B、越级行文

C、直接行文

D、同时行文

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析：当问题重大，确急需直接上级和更高上级机关同时

了解发文内容可采用多级行文。故本题答案选 A。

8.目前，国内增值税的征税范围仅包括除建筑业外的第二产业和第三产业中的商

品批发和零售以及加工、修理修配业，对第三产业的大部分行业则课征营业税。

而营业税对服务业的营业额全额征税，不可避免地会产生重复征税，并会导致服

务生产内部化，不利于服务业的专业化分工和服务外包的发展;又由于在出口时

无法进行退税，导致服务含税出口，使得中国的服务出口在国际竞争中处于劣势，

因此，________________。

填入划横线部分最恰当的一句是：

A、扩大增值税的征税范围被提上了日程

B、取消营业税可以减轻第三产业的负担

C、增值税与营业税的分立对服务业的发展造成了不利影响

D、调整增值税的征收范围有利于中国服务业的国际竞争力

参考答案: C

本题解释:【答案】C。解析:由“因此”可以看出，横线处所填句子是对文段内

容的总结。文段首先指出国内增值税的征税范围，接着指出营业税的征税范围，

并由此得出二者的分立征税不可避免会对服务业产生重复征税，这样会影响中国

服务业的发展，同时使得其出口在国际竞争中处于劣势。由此可知，文段说的是

增值税和营业税的分立对服务业的发展造成了不利影响。C项与此相符，故本题

答案为 C。

9.秦统一后主张“书同文”，下令统一字体为_____。

A、大篆

B、小篆

C、隶书

D、楷书

参考答案: B

本题解释:【答案】B。解析：秦始皇统一六国后，为巩固统一采取了一系列措施，

其中一项是统一文字。秦始皇命丞相李斯、中车府令赵高、太史令胡毋敬主持统

一文字，制定出字形固定、笔画省略书写方便的“小篆”作为标准文字，推行全

国。故本题答案选 B。

10.在社会主义初级阶段基本纲领中，建设有中国特色社会主义经济的基本目标

是_____。

A、依法治国，发展社会主义民主政治

B、建设富强、民主、文明的社会主义现代化国家

C、在社会主义条件下发展市场经济，不断解放生产力和发展生产力
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D、坚持和完善以按劳分配为主体的多种分配方式，坚持和完善对外开放

参考答案: C

本题解释:【答案】C。解析:建设中国特色社会主义经济，就是在社会主义条件

下发展市场经济，不断解放和发展生产力。实现国民经济又好又快发展，保证人

民共享改革和发展成果。故本题答案选 C。

11.社会保障体系的核心内容是_____。

A、社会保险

B、社会救济

C、社会福利

D、优抚安置

参考答案: A

本题解释:

参考答案:A 【解析】我国的社会保障体系，包括社会保险、社会福利、社会救

助、社会优抚四个方面。社会保险在社会保障体系中居于核心地位，它是社会保

障体系的重要组成部分，是实现社会保障的基本纲领。故选 A。

12.市场在资源配置中起决定性作用的提法，比原来起基础性作用的提法能够更

加________和鲜明地反映市场机制对资源配置的支配作用，反映市场经济的基本

规律和价值规律的________要求。

填入划横线部分最恰当的一项是：

A、确切 内在

B、确实 内涵

C、确当 内生

D、确定 内部

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析:句意是说新提法比原有提法更精准更明确，四个选

项中只有 A项“确切”能表达此意，且第二空填“内在”与“要求”搭配也恰当。

故本题答案为 A。

13.由于钙质流失，容易出现维生素 D缺乏症，导致腰腿发软，骨质疏松，下列

哪项不能补充维生素 D?_____

A、经常晒太阳

B、多食用动物肝脏

C、多吃牛奶和鸡蛋

D、多吃猕猴桃等水果

参考答案: D

本题解释:

参考答案:D 【解析】维生素 D的食物来源：鱼肝油、牛奶、蛋黄等动物性食品

中有维生素 D3，皮肤中 7一脱氢胆固醇经紫外线照射变为维生素 D。前体然后在

一定温度下异构为维生素 D3，这一过程比较缓慢，37℃时维生素 D3 可达 80%；

代谢吸收：维生素 D是一个总称，由类固醇衍生而来，以维生素 D2 和维生素 D3

最为重要。维生素 D2 来源于植物，维生素 D3 是动物细胞内 7一脱氢胆固醇转化

而来，两者皆由日光作用而形成。故选 D。
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14.已知 4幅画的卖价如下：A的卖价等于 B与 C的卖价之和;B 的卖价等于 C与

D的卖价之和;C的卖价等于D与 A的卖价之和的1/3;D的卖价比A与 B的卖价之

和少 70 万元。已知每幅画的价格能被十万整除，4幅画总价是多少?

A、110 万

B、120 万

C、140 万

D、160 万

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析:依题意列方程 A=B+C……①，B=C+D……②，

3C=D+A……③，D=A+B-70……④，由①②得 A=2C+D，结合③可得 C=2D，因此 A=5D，

B=3D，代入④解得 D=10，则 4幅画总价为 5D+3D+2D+D=11D=110。

15.某校人数是一个三位数，平均每个班级 36 人，若将全校人的百位数与十位数

对调，则全校人数比实际人数少 180 人，那么该校人数最多可以达到多少人?

A、750

B、972

C、396

D、998

参考答案: B

本题解释:【答案】B。解析:根据题目要求“平均每个班级 36 人”可知，总人数

是 36 的倍数，选项 A，D 不符合，B，C 选项符合。题目中还有一个要求“将全

校人的百位数与十位数对调，则全校人数比实际人数少 180 人” 这是再把 B 代

入验证，符合要求。所以选择 B选项。

16.每年三月某单位都要组织员工去 A、B两地参加植树活动。已知去 A地每人往

返车费是 20 元，人均植树 5棵，去 B地每人往返车费 30 元，人均植树 3棵，设

到 A地员工有 X人，A、B两地植树 Y棵，Y与 X之间满足 Y=8X-15，若往返车费

总和不超过 3000 元，那么，AB 两地最多植树多少棵?

A、298

B、400

C、489

D、500

参考答案: C

本题解释:【答案】C。解析:本题是一个复杂的计算问题，求的是 AB 两地最多植

树多少棵?而 A、B 两地植树 Y 棵，Y 与 X 之间满足 Y=8X-15，即求的是 Y，我们

会发现 8X 是偶数，15 是奇数，两数相减结果必定是奇数。所以即 Y一定是奇数，

所以我们直接从选项出发来方向推出答案为 C选项。

17.2021 年暑假期间，大学生琳琳和张萌去敬老院照顾老人。7月 7日她们都去

了敬老院，并约定琳琳每隔 2天去一次，张萌每隔 3天去一次。请问，8月份她

们第一次同时去敬老院的日子是几号?

A、4

B、6
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C、12

D、18

参考答案:C。

本题解释:【答案】C。解析：每隔 2天即每 3天去一次，每隔 3天即每 4天去一

次，3 和 4 的最小公倍数是 12，即每 12 天见一次。7 月 7 日见面，则再次见面

的时间分别是：7月 19 日，7月 31 日，8月 12 日，故选 C。

18.在公告的总体结构中，可以缺少的一部分是_____。

A、标题

B、正文

C、主送单位

D、成文时间

参考答案: C

本题解释:

参考答案:C 系统解析: 公告、通告及部分事项性通知可不写主送机关。故本题

答案选 C。

19.在评价改革开放 30 年历史的时候，如果抽象地论证改革开放的历史必然性，

或者具体地罗列改革开放的成就，都难以统一思想。因为有人同样可以罗列许多

存在的问题，并同改革开放前做简单对比，________甚至否定客观结论。因此，

要从大处着眼，用历史的眼光来________，把这“30 年”放到“两个 100 年”

的历史大背景中去________。

填入划横线部分最恰当的一项是：

A、怀疑 衡量 探讨

B、质疑 评判 考察

C、反思 评价 考量

D、猜疑 分析 研究

参考答案: B

本题解释:【答案】B。解析:由“甚至”可知，第一空应填入表示不认可但程度

比“否定”一词轻的词语，而“反思”并不具有不认可的意思，排除 C项。“猜

疑”指猜测怀疑。对于改革开放这一客观存在的事实，不需要猜疑，排除 D项。

用“两个 100 年”历史背景去验证“30 年”的事实，“考察”的客观性更符合

题意，故本题答案为 B。

20.反现作用，是指一种自我防御机制，其作用在于以相反的态度来掩盖某种不

能接受的无意识欲望和本能冲动。 根据上述定义，下列不属于反现作用的是：

_____

A、一个人对他人怀恨在心而坐立难安，然而他却对那人表现出一种超乎寻常的

爱

B、一名男士暗恋女同事，等到真正有机会与其接触时却表现得非常冷淡

C、一个学生渴望得到保送攻读研究生的机会，但在众人面前却表现出淡泊的姿

态

D、一个孩子渴望得到一辆汽车模型，当父母买回来给他时，孩子激动得手舞足

蹈
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参考答案: D

本题解释:【答案】D。解析:反现作用的定义关键点是：以相反的态度来掩盖。A、

B、C三项符合这一要点。D项是渴望得到，且得到后激动得手舞足蹈，没有相反

的态度，不符合定义要点。故答案选 D。

21.发挥创造性，离不开求异思维。所谓求异思维，就是指注重已知与未知之间

的矛盾，揭示现象与本质间的差别。它要求对公认为是完美无缺的定论持怀疑和

批评态度，富于挑战性地对待传统和习惯的思维模式。正如李四光所说：“不怀

疑不能见真理。” 这段话表明，“求异思维”主要是指：_____

A、对已知的矛盾进行揭示

B、富有怀疑和批评态度的思维方式

C、李四光所用过的一种思维方式

D、—种传统的习惯思维方式

参考答案: B

本题解释:【答案】B。解析：由“它要求对公认为是完美无缺的定论持怀疑和批

评态度”可知 B项正确。由“揭示现象与本质间的差别”可知并非是对“已知的

矛盾进行揭示”，A项错误。C项明显错误，文段中李四光的例子只是作为论据。

由“富于挑战性地对待传统和习惯的思维模式”可知 D项错误，因此本题答案为

B。

22.老王对老李说：“除非你能在今天之内按照合同要求支付货款，否则我们法

庭上见。”

以下哪项判断的含义与上述判断不同。

A、只有老李今天按照合同的要去支付货款，老王才不会将他告上法庭。

B、如果老李今天按照合同的要去支付货款，那么老王不会将他告上法庭。

C、如果老李今天不按照合同的要去支付货款，那么老王会将他告上法庭。

D、如果老王没有将老李告上法庭，那么老李在今天按照合同的要求支付货款。

参考答案: B

本题解释:【答案】B。解析:就这道例题而言，题干的推出关系很明显。就是“除

非···否则”的关系。按照我们所学的推理规则，否一推一，题干我们可以得

到"不上法庭→按照合同"，或是它的逆否命题"不按照合同→上法庭"(这两个关

系为逆否命题，等价关系)从而在去看选项。A：不上法庭→按照合同。B：按照

合同→不上法庭。C：不按照合同→上法庭。D：不上法庭→按合同。对比选项，

发现只有 B选项跟题干的推出关系不一样。其他几个均为原命题或是逆否命题。

23.甲与乙订立一房屋租赁合同，合同中约定若甲的儿子出国留学则把房子租给

乙，此合同属于_____。

A、附积极延缓条件的合同

B、附消极延缓条件的咨同

C、附积极解除条件的合同

D、附消极解除条件的合同

参考答案: A

本题解释:

参考答案:A 【解析】条件是指将来发生的决定法律行为效力的不确定的事实，
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附有条件的行为称附条件的民事法律行为。根据条件的效力为标准分为延缓条件

与解除条件，延缓条件是指法律行为只有当约定的事实出现时，才发生效力的条

件；解除条件是指当约定的事实出现时则法律行为解除；积极条件是以所设事实

发生为内容的条件，而消极条件是以所设事实不发生为内容的条件。故综上所述，

本题属附积极延缓条件的合同。故选 A。

24.工业化社会之前，化石燃料的使用无法和现代社会________，因此在历史气

候变化的研究领域中，也不涉及人类社会经济活动和制度对气候变化的反向影响。

虽然如此，在对人类社会存在负面影响这一点上，历史气候变化和当今气候变暖

有着________，所以可以提供一些可能的适应气候变化的有效方案。

填入画横线部分最恰当的一项是：

A、同日而语 连续性

B、等量齐观 相关性

C、衡短论长 一致性

D、相提并论 相似性

参考答案: D

本题解释:【答案】D。解析:第一空，由句意可知，所填词语应表示在工业化社

会之前，化石燃料的使用无法和现代社会相比较的意思。“等量齐观”指指对有

差别的事物同等看待;“衡短论长”指比较、评定事物的优劣。二者填入均与文

意不符，排除 B、C。第二空，由“可以提供一些可能的适应气候变化的有效方

案”可知，历史气候变化和当今气候变暖存在某些相同点。“连续性”指的是不

间断，与句意不符，排除 A。“相似性”侧重相像，填入恰当。故本题答案为 D。

25.稳健的货币政策要松紧适度。下列不属于货币政策工具范畴的是_____。

A、税率

B、利率

C、公开市场操作

D、存款准备金

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析：现阶段，我国的货币政策工具主要有公开市场操作、

存款准备金、再贴现、利率政策、汇率政策和窗口指导等。故本题答案选 A。

26.人们一般都认为，科学家的思维都是凭借严格的逻辑推理，而不是凭借形象

思维。但研究表明，诺贝尔奖获得者比一般科学家更多地利用形象思维手段，因

此，形象思维手段有助于取得重大的科学突破。

上述结论是建立在下列哪项假设基础之上的。

A、有条理的、逐步的推理对于一般科学研究是必不可少的

B、诺贝尔奖获得者有能力凭借形象思维来进行创造性思维

C、诺贝尔奖获得者比一般科学家更为聪明和勤奋

D、诺贝尔奖获得者取得了重大的科学突破

参考答案: D

本题解释:【答案】D。解析:题干由“诺贝尔奖获得者比一般科学家更多地利用

形象思维”推出“形象思维有助于取得重大的科学突破”。上述论证缺少“诺贝

尔奖获得者”和“取得重大的科学突破”之间的联系，因此 D项“诺贝尔奖获得
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者取得了重大的科学突破”是论证成立的前提。故答案选 D。

27.关于消费者物价指数 CPI，下列表述不正确的是_____。

A、是反映一定时期内城乡居民所购买的生活消费品价格和服务项目价格变动趋

势和程度的相对数

B、通常作为观察通货膨胀水平的重要指标

C、当一国的 CPI 下降时，表明该国的通货膨胀率下降，该国货币的实际购买力

下降

D、如果 CPI 升幅过大，表明通胀已经成为经济不稳定因素

参考答案: C

本题解释:

参考答案:C。当一国的 CPI 下降时，表明该国的通货膨胀率下降，即生活消费品

价格和服务项目价格降低，故该国货币的实际购买力上升。C项说法错误。故选

C。

28.某单位招聘员工时，以不正当理由拒绝接受女性，这种做法在一定程度上侵

犯了劳动者的_____。

A、平等就业权

B、休息休假权

C、取得报酬权

D、安全卫生权

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析：注意材料反映的信息，招聘中以不正当的理由拒绝

女性，是一种在工作就业中的性别歧视，侵犯的是劳动者的平等就业权，而不是

休息权、取得报酬权等。故本题正确答案为 A。

29.“不入虎穴，不得虎子。”据此，推不出的是：_____

A、只有入虎穴，才得虎子

B、如果不入虎穴，那么不得虎子

C、或者入虎穴，或者不得虎子

D、并非入虎穴而不得虎子

参考答案: D

本题解释:【答案】D。解析：题干“不入虎穴→不得虎子”。A选是必要条件假

言命题,是题干的逆否命题,成立；B项与题干一致；C项是题干的等值命题，假

言命题中“A→B”等价于“非 A 或 B”。D项“并非入虎穴而不得虎子”等价于

“不入虎穴或得虎子”，与题干意思不相符。故答案选 D。

30.推动人类进步的决定力量是_____。

A、物质资料生产方式

B、人口因素适合生产状况

C、人类知识的增长

D、优越的地理环境

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析：物质资料生产方式是生产力和生产关系的矛盾统一
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体。而生产力与生产关系的矛盾，是推动人类社会发展的基本动力和决定力量。

故本题答案选 A。

31.“逻辑上能成立的东西，必定是需要时间检验的东西。” 若以上陈述为真，

下列推理正确的是_____

A、所有逻辑上不能成立的东西，一定未经时间的检验

B、已经经过时间检验的东西一定是符合逻辑的

C、所有未经过时间检验的东西，在逻辑上都不能成立

D、任何逻辑上能成立的东西都无需时间检验

参考答案: C

本题解释:【答案】C。解析：题干推理为：逻辑上能成立—需要时间检验。否前

不能否后，A 项错误；肯后不能肯前，B 项错误；否后则否前，C 项正确；肯前

则肯后，D项的结论是否定的后件，错误。故本题答案为 C。

32.有一片长满牧草的牧场，牧草每天都在匀速生长，这片牧场可以供 12 头牛吃

20 天，10 头牛吃 30 天。可供 16 头牛吃多少天? ( )

A、10

B、12

C、16

D、18

参考答案: B

本题解释:【答案】B。解析:此题为基本的牛吃草问题。设原有草量为 M，草的

生长速度为 x，则有方程 M=(12-x)×20 =(10-x)30，解次一元一次方程，x=6，

M=120。则有：120=(16-6)t，则 t=12。

33.商场的自动扶梯以匀速由下往上行驶，两个孩子嫌扶梯走的太慢，于是在行

驶的扶梯上，男孩每秒钟向上走 2个梯级，女孩每 2秒钟向上走 3个梯级。结果

男孩用 40 秒到达，女孩用 50 秒到达。则当扶梯静止时，可看到的扶梯级数有( )

A、80 级

B、100 级

C、120 级

D、140 级

参考答案: B

本题解释:【答案】B。解析:两人都是顺着电梯方向行走，人走的路程和电梯的

路程之和为电梯静止时可看到的扶梯级数。设扶梯运行的速度为 v级/秒，则有

2×40+40v=50×3/2+50v，得出 v=1/2 级/秒，电梯静止时可看到的扶梯级数为

2×40+40v=100，选择 B选项。

34.对于宇航员从月球带回的样本，科学家们的________工作可谓做到了家：专

门兴建了一个月球物质回收和回归宇航员检疫实验室来接待这些“外星访客”。

这样做的目的是为了________科学家利用月壤做实验时不会有任何危险的污染

物或者未知的外星生命形式“逃脱”，从而避免________地球生态。

填入划横线部分最恰当的一项是：

A、防范 确保 危及
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B、保障 保证 影响

C、预防 担保 破坏

D、准备 保护 干扰

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析:第一空，由“不会有任何危险的污染物……‘逃脱’，

从而避免……”可知，科学家的工作具有防备性，第一空填“防范”或“预防”

恰当，排除 B、D。第二空，“确保”与“担保”相比，前者程度更重，与后文

的“不会有任何”对应恰当，排除 C。本题选 A。

35.超市里一条毛巾标价为 5元，在这里货币执行的职能是：_____

A、价值尺度

B、流通手段

C、支付手段

D、贮藏手段

参考答案: A

本题解释:

参考答案:A 【解析】货币作为价值尺度，就是货币以自己为尺度来表现和衡量

其他一切商品的价值。商品的价值表现在货币上，就是商品的价格。价格是价值

的货币表现。例如一条毛巾标价为 5元、一只钢笔标价为 10 元等。故本题答案

选 A。

36.我国自然生态最脆弱的地区是_____。

A、云贵高原地区

B、黄土高原地区

C、青藏高原地区

D、东北平原地区

参考答案: B

本题解释:【答案】B。解析：一个地区生态脆弱的主要原因是该地区的生态系统

比较简单，生态系统各要素之间的联系比较脆弱，一旦某一环节遭到破坏，系统

就很难恢复。黄土高原植被稀少，气候干燥，风沙比较大，容易发生水土流失、

土壤侵蚀等自然灾害。再加上人类的不合理开发利用，如滥垦、滥牧、过樵、过

牧，使得自然灾害的发生频率增大。该地区的环境遭到破坏后，很难恢复。故本

题答案选 B。

37.现代企业制度的核心是_____。

A、科学管理

B、政企分开

C、权责分明

D、有限责任制度

参考答案: D

本题解释:【答案】D 解析：现代企业制度是以社会化大生产和市场经济发展的

要求为依据，以规范和完善的企业法人制度为主体，以有限责任制度为核心的新

型企业制度。
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38.把公共利益诉求转换为权威性的公共政策，这是_____。

A、政策评估

B、政策调整

C、政策制定

D、政策执行

参考答案: C

本题解释:

参考答案:C 【解析】本题考查的是政策制定的定义，即将公共利益诉求转换为

权威性的公共政策。

39.古代和中古时代的著作家谈起麒麟和火蛇来头头是道，______他们当中谁也

没有觉得，______自己从来未见过任何麒麟和火蛇，那______必须避免武断。填

人划横线部分最恰当的一项是_____。

A、虽然 如果 就

B、但是 如果 就

C、虽然 既然 就

D、但是 既然 就

参考答案: D

本题解释:【答案】D。解析：分析文段可知，第一空前后的语句是转折的关系，

由此可排除 A、C；分析句意可知，第二空和第三空之间是因果关系，而“如

果......就......”属于假设关系，排除 B。故答案为 D。

40.对精神病人及未成年人的人身、财产及其他合法权益加以监督和保护的民事

法律制度称为_____。

A、代理

B、表见代理

C、监护

D、监管

参考答案: C

本题解释:【答案】C。解析:代理是指代理人在代理权范围内，以被代理人的名

义同第三人独立为民事法律行为，由此产生的法律效果直接归属于被代理人的一

种法律制度。表见代理，是指行为人没有代理权、超越代理权或者代理权终止后

签订了合同，如果善意相对人有理由相信行为人具有代理权，那么善意相对人就

可以向被代理人主张该合同的效力，被代理人须对此承担责任的代理。监护是对

未成年人和精神病人的人身、财产及其他合法权益加以监督和保护的民事法律制

度。故本题答案选 C。

41.书法是中国国粹，笔画之间代表了谦谦君子形象，应给人以陶冶和提升。但

如果没有根基，写的字又________，甚至胡抹乱画，就与艺术精神________。应

该说，信手涂鸦的“书法”作为独特的“个人兴趣和表演”无可厚非，但如果放

诸书展、画展等公共平台，甚至大肆推广，就有失妥当了。

填入画横线部分最恰当的一项是：

A、不伦不类 背道而驰

B、差强人意 分道扬镳
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